Тесты по Бухгалтерскому управленческому учету

Тест 1

1  Управленческий учет - это:

а)  калькулирование себестоимости;

б) информационно-вычислительная система, направленная на формирование альтернативных вариантов функционирования предприятия и предназначенная для информационного обеспечения процесса принятия управленческих решений;

в)  классификация затрат;

г)  учет затрат на производство и калькулирование себестоимости.

2  Пользователями экономической информации управленческого учета являются:

а)  налоговые органы;

б)  кредиторы;

в)  руководители и специалисты предприятия;

г)  органы власти.

3  Средства, израсходованные на приобретение ресурсов, имеющихся в наличии у предприятия, называют:

а)  издержками;

б)  расходами;

в)  ценой покупки;

г)  затратами.

4  Расходы представляют собой:

а)  часть затрат, понесенных предприятием для получения дохода;

б)  будущие экономические выгоды;

в)  затраты, отражаемые в балансе, как активы предприятия, способные в будущем принести доход.

5 К отложенным расходам относятся:

а) расходы будущих периодов;

б) резервы предстоящих расходов;

в) затраты периода;

г) затраты на продукт.

6 Эффективные затраты – это:

а) полученные организацией доходы от безвозмездных поступлений;

б) полученные организацией доходы от применения штрафных санкций;

в) производительные затраты, обеспечивающие получение дохода;

г) убытки.

7  Под носителем затрат понимают:

а)  виды продукции (работ, услуг);

б)  место возникновения затрат;

в)  центры ответственности;

г)  виды расходов.

8  Переменными затратами являются расходы:

а)  материалы;

б)  аренда;

в)  коммунальные платежи;

г)  сдельная зарплата основных производственных рабочих;

д)  плата за освещение и отопление;

е)  оплата электроэнергии на технологические нужды.

9  Суть учета системы директ-костинг - обобщение:

а)  общехозяйственных и общепроизводственных затрат;

б) прямых затрат по видам готовых изделий и списание косвенных затрат на финансовые результаты;

в)  прямых и косвенных затрат.

10 Система учета сокращенной себестоимости предполагает учет затрат:

а)  нормативных;

б)  переменных;

в)  прямо включаемых в себестоимость продукции;

г)  включаемых в себестоимость и обособленный учет расходов периода.

11 Нормативный учёт - это метод определения:

а) фактических затрат;

б) ожидаемых расходов;

в) ожидаемых затрат и фактических расходов

12 Основной целью системы учета нормативных затрат является:

а) распределять затраты с наименьшими ошибками;

б) контролировать и управлять затратами;

в) определять критическую точку;

г) уменьшить субъективизм управленческих решений.

13 В зависимости от характера технологического процесса все производства подразделяют на:

а)  массовые и серийные;

б)  добывающие и обрабатывающие;

в)  индивидуальные и массовые;

г)  основные и вспомогательные.

14 В зависимости от объема и разнообразия выпуска продукции различают типы производств:

а)  единичное;

б)  вспомогательное;

в)  индивидуальное;

г)  серийное.

15 Организационная структура предприятия - это совокупность центров ответственности, которые включают в себя:

а) центр затрат, центр доходов;

б) центр прибыли, центр доходов;

в) центр затрат, центр доходов, центр инвестиций;

г) центр затрат, доходов, прибыли, инвестиций.

16 Центры ответственности - это:

а)  подразделения, по которым имеется возможность учесть выполнение менеджерами своих обязанностей;

б)  платежные документы;

в)  обязательства;

г)  административно-хозяйственная часть организации.

17 В состав финансового плана организации входит:

а) бюджет производства;

б) бюджет коммерческо-сбытовых расходов;

в) бюджет материальных и трудовых ресурсов;

г) бюджет инвестиций.

18 Последним шагом в составлении операционных бюджетов является составление:

а) бюджета производства;

б) бюджета продаж;

в) прогнозного отчета о прибылях и убытках;

г) бюджета денежных средств.

19  Вмененные издержки на капитал - это:

а)  доход, который мог бы получить вкладчик от инвестирования в эквивалентные по риску ценные бумаги;

б)  доход, который может получить вкладчик за вычетом расходов на инвестирование;

в)  расходы, которые несет вкладчик при инвестировании капитала.

20  Основным достоинством метода «затраты - объем - прибыль» является:

а)  незавершенное производство и запасы нереализованной готовой продукции оцениваются только по переменным (прямым) затратам;

б)  возможность определения минимальной цены продажи изготовленной продукции и возможность прогнозировать желаемую прибыль;

в)  разграничение затрат на переменные и постоянные;

г)  переменные затраты относят на себестоимость продукции, а постоянные относят на счет прибылей и убытков.

21 Управленческий учет – это:

а)  калькулирование себестоимости;

б)  информационно-вычислительная система, направленная на формирование альтернативных вариантов функционирования предприятия и предназначенная для информационного обеспечения процесса принятия управленческих решений;

в)  классификация затрат;

г)  учет затрат на производство и калькулирование себестоимости.

22 Ведение управленческого учета регулируется:

а) международными стандартами;

б) национальными стандартами;

в) требованием налоговых  органов;

г) самой организацией.

23 Ведение управленческого учета является:

а) обязательным для каждой организации;

б) обязательным для каждого структурного подразделения  организации;

в) обязательным для каждой организации и ее структурных подразделений;

г) не обязательным.

24 Историческими предшественниками управленческого учета являются:

а) оперативный учет;

б) статистический учет;

в) налоговый учет;

г) калькуляционный и производственный учет.

25 Объектами управленческого учета являются:

а)  доходы и расходы, а также центры ответственности предприятия;

б)  издержки, затраты, расходы;

в)  хозяйственные операции;

г) носители затрат.

Тест 2

1 Ведение управленческого учета регулируется:

а) международными стандартами;

б) национальными стандартами;

в) требованием налоговых  органов;

г) самой организацией.

2 Публикация управленческой отчетности в средствах массовой информации осуществляется:

а) ежемесячно;

б) ежеквартально;

в) ни при каких условиях.

3  Издержки производства представляют собой:

а)  себестоимость продукции, выраженная в денежных единицах;

б)  израсходованная на что-либо сумма, затраты;

в)  затраты живого и овеществленного труда на производство и реализацию продукции (работ, услуг);

г)  сумма израсходованных денежных средств.

4  Учет затрат на рабочую силу - это:

а)  учет начислений на заработную плату;

б)  учет затрат на рабочую силу по классификационным признакам;

в)  расчеты с внебюджетными фондами;

г)  расчеты с рабочими и служащими.

5 Неэффективные затраты – это:

а) процесс уплаты налогов;

б) процесс выдачи заработной платы;

в) процесс страхования имущества организации;

г) производственные потери.

6 В краткосрочном периоде планирование затрат организации:

а) зависит от изменения производственной мощности;

б) не зависит от изменения производственной мощности;

в) связано с профицитом государственного бюджета;

г) связано с дефицитом государственного бюджета.

7  Постоянными затратами являются расходы:

а)  комиссионные;

б)  зарплата специалистов и служащих;

в)  амортизация;

г)  транспортные расходы;

д)  страхование;

е)  заготовительные расходы.

8  На основе классификации затрат по элементам и статьям калькуляции определяют:

а)  структуру себестоимости;

б)  форму себестоимости;

в)  виды себестоимости;

г)  структуру доходов.

9  Переменными затратами являются:

а)  затраты, связанные с объемом производства;

б)  расходы на содержание административно-управленческого аппарата;

в)  основная заработная плата производственных рабочих.

10  Маржинальный доход - это:

а)  валовая прибыль;

б)  постоянные затраты плюс прибыль;

в)  прибыль.

11 Система учета «Стандарт-кост» предполагает:

а) учет фактических затрат плюс изменения норм затрат;

б) учет фактических затрат минус изменения норм затрат;

в) учет затрат в пределах норм и нормативов и по откло​нениям от них;

г) учет затрат в пределах норм и нормативов.

12 Система стандарт-кост предназначена для:

а) учёта фактической себестоимости продукции;

б) контроля затрат в ходе их осуществления;

в) выявления и анализа отклонений фактических затрат от предусмотренных по нормативу.

13  По роли и назначению внутри предприятия виды производств подразделяют на:

а)  основные и вспомогательные;

б)  основные, вспомогательные, производства непромышленного характера;

в)  индивидуальные, серийные и массовые;

г)  единичные, основные и вспомогательные.

14  Комплексным признано считать производство, если:

а)  сложный технологический процесс, состоит из нескольких переделов;

б)  технологический процесс, предусматривает дополнительную передачу на сторону и обработку;

в)  в результате технологического процесса на отдельных его стадиях одновременно получают два и более продукта;

г)  технологический процесс, предусматривает относительную законченность продуктов по переделу.

15 Центры ответственности исходя из выполняемых им функций подразделяются на:

а) центры продаж;

б) центры инвестиций;

в) центры прибыли;

г) основные, вспомогательные и обслуживающие центры.

16 Центр затрат – это:

а) сегмент организации, руководитель которого отвечает за затраты;

б) сегмент организации, руководитель которого отвечает за выручку от продаж;

в) сегмент организации, руководитель которого отвечает за затраты и выручку;

г) сегмент организации, руководитель которого отвечает за инвестиции.

17 Бюджет закупок материалов составляется на основе:

а) бюджета производства;

б) бюджета продаж;

в) бюджета материальных затрат;

г) прогнозного отчета о прибылях и убытках.

18 Формирование бюджетов должно учитывать следующие варианты:

а) оптимистический;

б) вероятностный;

в) пессимистический;

г) все вышеперечисленные ответы.

19 Данные о будущих доходах, затратах, использовании производственных ресурсов, которые отличают одно альтернативное решение от других, можно назвать информацией ...

а)  приростной;

б)  релевантной;

в)  о переменных затратах;

г)  о деятельности предприятия в целом.

20  Сложные проценты - это расчет, при помощи которого определяется:

а)  будущий доход предприятия;

б)  величина расхода при инвестировании средств;

в)  будущая стоимость имеющихся в настоящее время наличных денег.

21  Цель управленческого учета:

а) формирование достоверной информации о результатах деятельности предприятия;

б)  исчисление фактической себестоимости продукции;

в)  оказание помощи управляющим в принятии эффективных управленческих решений;

г)  планирование и контроль деятельности предприятия и его центров ответственности.

22  Выделение управленческого учета из единой системы бухгалтерского учета обусловлено требованиями:

а)  внутренних пользователей информации;

б)  кредиторов;

в)  налоговых органов;

г)  банков.

23  Базисная структура управленческого учета:

а) балансовое уравнение: активы = капитал владельцев организации + обязательства;

б)  нет базисного равенства; три вида объектов: доходы, издержки, активы;

в)  основное уравнение: актив = пассив;

г) капитальное уравнение: капитал = активы – обязательства.

24 Степень открытости информации, формируемой в системе управленческого учета для пользователей:

а)  открытая;

б)  публичная;

в)  не представляет коммерческой тайны;

г)  является коммерческой тайной предприятия.

25  Метод управленческого учета представляет собой:

а)  калькулирование;

б)  системный оперативный анализ информации;

в)  контроль;

г)  планирование и бюджетирование.

Тест 3

1 Ведение управленческого учета является:

а) обязательным для каждой организации;

б) обязательным для каждого структурного подразделения  организации;

в) обязательным для каждой организации и ее структурных подразделений;

г) не обязательным.

2 Основные категории, используемые в системе управленческого учета:

а) активы, доходы, расходы, капитал;

б) доходы, расходы, место возникновения затрат, носитель затрат, центр ответственности;

в) место возникновения, носитель затрат, центр затрат.

3  Накладные расходы - это:

а)  прямые расходы;

б)  общепроизводственные и общехозяйственные;

в)  основная зарплата рабочих;

г)  расходы по исправлению брака.

4  Общепроизводственные расходы - это:

а)  расходы на содержание и эксплуатацию оборудования;

б)  общецеховые расходы на управление;

в)  общехозяйственные расходы;

г)  расходы по оргнабору рабочей силы.

5 В долгосрочном периоде  планирование затрат организации:

а) зависит от возможностей свободного доступа новых фирм в отрасль и на рынок;

б) не зависит от возможностей свободного доступа новых фирм в отрасль и на рынок;

в) связано с профицитом государственного бюджета;

г) связано с дефицитом государственного бюджета.

6 В качестве носителя затрат выступает:

а)  цех;

б)  изделие (работы, услуги);

в)  предприятие;

г)  место возникновения затрат.

7  В основе деления затрат на основные и накладные лежит:

а)  место возникновения затрат;

б)  номенклатура выпускаемой продукции;

в)  экономическое содержание затрат;

г)  роль затрат в технологическом процессе производства продукции.

8  В основе деления затрат на прямые и косвенные лежит:

а)  объем производства;

б)  сложность изготовляемой продукции;

в)  место возникновения затрат;

г)  экономическая однородность затрат.

9  Три вида производственных мощностей (теоретическую, практическую, нормальную) необходимо различать для целей:

а)  прогнозирования поведения затрат;

б)  управления производством;

в)  калькулирования;

г)  учета затрат.

10 Финансовый результат при системе учета «Директ-костинг» определяется по следующей схеме:

а)
выручка от продажи продукции + постоянные затраты — переменные затраты = прибыль;

б)
выручка от продажи продукции — постоянные затраты + переменные затраты = прибыль;

в)
выручка от продажи продукции — переменные затраты —
постоянные затраты = прибыль;

г)
выручка от продажи продукции + постоянные затраты +
переменные затраты = прибыль.

11 Отклонения от норм и нормативов затрат в нормативном учёте себестоимости продукции:

а) могут быть только в сторону удорожания;

б) могут учитываться только как экономия;

в) могут быть положительными или отрицательными.

12 Чтобы сравнить фактическую величину накладных расходов с предусмотренными по нормативу (смете), в стандарт-косте необходимо:

а) наличие гибкой сметы этих расходов;

б) наличие жёстких нормативов величины этих расходов за отчётный период;

в) вид сметы или нормативов не играет решающей роли

13  Способы исключения побочной продукции и распределения затрат являются вариантами ... метода калькулирования.

а)  позаказного;

б)  простого;

в)  нормативного;

г)  попередельного.

14  При калькулировании используют метод исключения в условиях ... производства

а)  массового;

б)  сортового;

в)  единичного;

г)  комплексного.

15 Центр продаж – это:

а) сегмент организации, руководитель которого отвечает за показатели  платежеспособности и финансовой устойчивости;

б) сегмент организации, руководитель которого отвечает за работу отдела кадров;

в) сегмент организации, руководитель которого отвечает за работу отдела материально-технического снабжения;

г) сегмент организации, руководитель  которого отвечает за доходы.

16 Центр прибыли – это:

а) сегмент организации, руководитель которого отвечает  инвестирование полученной прибыли;

б) сегмент организации, руководитель которого отвечает за рентабельность финансовых и капитальных вложений;

в) сегмент организации, руководитель которого отчитывается перед центром инвестиций;

г) сегмент организации, руководитель которого планирует только показатели рентабельности производства.

17  Наилучшей основой для оценки результатов деятельности за месяц является:

а)  фактическое выполнение производственной программы за тот же месяц в предыдущем году;

б)  фактическое выполнение производственной программы за предыдущий месяц;

в)  фактическое выполнение за декаду предыдущего месяца;

г)  ожидаемое выполнение за месяц (сметное, бюджетное).

18  Прогнозный отчет о прибылях и убытках - это:

а)  ожидаемое суммарное влияние плановых решений на финансовое состояние предприятия;

б)  план получения и расходования кассовой наличности, притока и оттока денежных средств во взаимосвязи во времени с планируемой производственной деятельностью, инвестиционной и финансовой;

в)  рабочий план формирования и использования текущего денежного потока, получение чистой прибыли и ее использование.

19 Чистая приведенная (дисконтированная) стоимость - это приведенная стоимость чистых поступлений денежной наличности:

а)  плюс первоначальные инвестиционные затраты;

б)  минус первоначальные инвестиционные затраты по программе капиталовложений;

в)  прогрессивно возрастающий доход на инвестируемый капитал.

20 Коэффициент реагирования затрат используют для:

а)  принятия управленческих решений;

б)  корректировки себестоимости произведенной продукции;

в)  описания поведения затрат;

г)  расчета прогнозных доходов.

21  Предметом управленческого учета является:

а)  деятельность по центрам ответственности;

б)  хозяйственная деятельность предприятия;

в)  производственная деятельность организации в целом и его отдельных структурных подразделений (центров ответственности);

г)  учет затрат и доходов по носителям.

22  Требования, предъявляемые к информации управленческого учета:

а)  адресность, оперативность, достаточность, аналитичность, релевантность;

б)  сравнимость, надежность;

в)  достоверность;

г)  точность.

23  Важнейшая функция управленческого учета:

а)  формирование себестоимости продукции (работ, услуг);

б)  регистрация фактов хозяйственной деятельности;

в) обоснование процесса принятия управленческих решений;

г)  обоснование процесса планирования и бюджетирования.

24 При сравнении управленческого учета с финансовым учетом справедливо утверждение:

а)  отчеты в финансовом учете более объективны, в то время как отчеты в управленческом учете могут быть более субъективными;

б)  оба обязательно требуют соблюдения МСФО;

в)  оба следуют системе двойной записи;

г)  оба используют историческую стоимость для оценки операций.

25  Средства, израсходованные на приобретение ресурсов, имеющихся в наличии у предприятия, называют:

а)  издержками;

б)  расходами;

в)  ценой покупки;

г)  затратами.

